



# 郸城：医共体推进基药配备使用工作经验全省推广

本报讯（记者 徐松 通讯员 王蕾）3月17日，省卫健委医政工作会议召开，郸城县卫健委党组书记、主任付登霄作为全省唯一县级代表作《以紧密型医共体建设为载体，全力推进基药配备使用工作高质量发展》的典型发言，郸城经验受到全省业界点赞。

付登霄介绍，郸城县自2020年被省卫健委定为基本药物制度综合试点县以来，依托紧密型县域医共体，坚持问题导向和结果导向，开拓创新，大胆探索，通过一年来的不懈努力，取得了

显著成效。基药占比提高10个百分点，群众知晓率提高40个百分点，基药补偿款提高20%，群众看病就医负担明显下降。

付登霄说，郸城县重点采取聚焦试点，强化措施。成立领导小组，出台《郸城县开展国家基本药物制度综合试点工作方案》等文件，县卫健委组织4家医健集团围绕试点工作6项任务，明确责任、细分任务，确保按时高质量完成试点工作任务。

付登霄说，郸城县突出重点，一体推进，积极发挥医共体“一家人”

的高效联动机制，推进药学服务从“以药品为中心”转变为“以病人为中心”，从“以保障药品供应为中心”转变为“在保障药品供应的基础上，以重点加强药学专业技术服务、不断提升药学服务能力、参与临床用药为中心”的“两个转变”。统一基本药物采购目录，加强临床药师队伍建设，建立短缺药品信息应对机制，普及合理用药知识，实现药学服务信息互联互通。

付登霄说，郸城县完善机制，巩固成果，强化监督评估。县卫健委要定期

对各集团进行督导评估，加强指导，奖优罚劣。建立基本药物优先使用激励约束机制，畅通药学服务，实现了用药“六个统一”，做到突出基本，保障供应，服务群众。

付登霄表示，郸城县将以这次会议为契机，坚持以人民健康为中心，认真贯彻新发展理念，进一步强化全县药品供应保障能力，提高药学服务质量，为加快推进全县紧密型县域医共体建设高质量发展，谱写新时代健康中原绚丽篇章作出郸城贡献。

## 县卫健系统召开党史学习教育动员部署会

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷）3月18日上午，县卫健系统党史学习教育动员部署会议召开。深入学习贯彻落实党中央和省委、市委、县委党史学习教育动员部署大会精神，安排部署卫健系统党史学习教育工作，引导卫健系统广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做

到学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力开启全县卫生健康工作高质量发展新征程。

县卫健委党组书记、主任付登霄要求，要提高政治站位，深刻把握党史学习教育的重大意义；把握重点关键，高标准高质量开展党史学习教育，医共体党委、各集团党委、各党支部要把开展党史学习教

育作为党内政治生活中的一件大事，立足实际，守正创新，高标准、高质量完成学习教育各项任务。要切实扛牢政治责任，切实加强政治引领，切实做到统筹兼顾，切实把学习教育的实际成效，实实在在转化为全县卫生健康工作“十四五”开好局、起好步的强大动力。



## 县疾控中心抗疫集体记大功获全省通报

本报讯（记者 徐松）近日，省委组织部、省人力资源和社会保障厅联合下发《关于对新冠肺炎疫情防控工作中表现突出的事业单位工作人员和集体及时奖励的决定》，对省辖市36个集体、175名个人记大功，对省直3个集体、26

名个人记大功，8个集体、460名个人记功，133个集体、3169名个人嘉奖。郸城县疾控中心榜上有名。

通报显示，新冠肺炎疫情发生以来，全省事业单位广大工作人员坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，按照中央

和省委、省政府部署，发扬大无畏精神，临危不惧，义无反顾地战斗在疫情防控第一线，涌现出一大批感人肺腑、催人奋进的先进集体和个人，他们以实际行动为人民群众筑起生命防线，谱写了一曲“不怕牺牲、无私奉献”的抗疫战歌。

据悉，县疾控中心在抗疫工作中全员作战、冲在一线，在医共体指导下融入各医健集团，形成医防融合、医防共治的良好工作模式，为县域抗疫工作立下功劳，为全市乃至全省抗疫工作提供了借鉴和参考。

## “病人不跑专家跑” ——第二医健集团县中医院专家下沉服务侧记

记者 徐松

卫生所转往巴集乡卫生院就诊。经完成彩超等检查项目后，顾某确诊为急性腹痛。由于患者疼痛难忍、病情急，卫生院立即向集团总医院副院长仵好金汇报，请集团总医院外科专家和麻醉医师为患者会诊。晚10时30分，集团总医院副院长、外科知名专家仵好金带领麻醉科主任鲁峰赶到巴集乡卫生院。经会诊，分析疼痛可能由黄体破裂出血导致而成，随后在巴集乡卫生院工会主席杨志远、妇产科医师段延

艳协助下为患者手术治疗。由于患者手术过程中出血较多，给手术增加一定难度。手术一直持续到3月22日凌晨1时才顺利完成。集团总医院知名专家与麻醉医师全方位帮扶，使群众在家门口就能享受到县级专家团队的诊治，真正体现了集团上下一家人、帮扶专家下基层真帮扶的浓厚氛围。

下一步，县第二医健集团将持续做好医共体分级诊疗双向转诊工作，坚持

“患者不动专家动”就诊模式，借助集团总医院和下派帮扶专家力量，切实提升医疗服务能力和医疗质量，促进集团下属卫生院骨外科手术开展及服务能力双提升。真正让群众实现小病不出村、常见病不出乡、大病不出县的目标。努力把患者留在基层，把方便和实惠留给就诊群众，不断提升患者就医获得感，让医改带来的便利惠及每位患者。

## 第三医健集团：新法治疗白内障 高龄婆婆重见光明

本报讯（记者 徐松 通讯员 李秋梅）3月19日上午，郸城县第三医健集团中心医院（原二院）眼科治疗室，科主任张勇、副主任徐君、主治医师李秋梅查房后，为汲水乡小段庄村95岁高龄老人安氏会诊。李秋梅医生为老人揭去右眼纱布，老人眨眨眼高兴地连声说（如图）。

老人视物不清已五年有余，视物不见也达两年多，双眼只有光感，上卫生间需人搀扶。安老太孙媳张艳平非常孝顺，看到老人几乎成了盲人，心里非常着急。张艳平



## 省骨科医学中心郸城分中心 在第一医健集团揭牌

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 崔宏博）3月13日，郑大一附院“专家教授故乡行”活动在第一医健集团举行，20余位专家开展义诊、讲座和业务指导。活动当日，“河南省骨科医学中心郸城分中心”揭牌成立，这是河南省骨科医学中心在全省县级医院中成立的第一个分中心。

国内知名小儿外科专家、郑大一附院原副院长王家祥教授及专家团队，郸城县人民政府副县长张凯，县卫健委党组书记、主任付登霄，县人民医院院长于健等参加仪式。

张凯代表郸城县委、县政府对郑大一附院专家团队的到来表示热烈欢迎。他要求全县医务人员要认真学习专家教授们的医疗技术、大医情怀、高尚情操和敬业精神，不断提升医疗技

术水平，开创健康郸城建设新局面。

郑大一附院医务处处长王守俊教授，郑大一附院骨科医学中心主任、骨科主任许建中教授和郸城县人民医院院长于健，郸城县人民医院手足显微外科主任荣卫华，共同为河南省骨科医学中心郸城分中心揭牌（如图）。

2020年以来，郑大一附院派专家教授驻扎帮扶，助推了郸城县人民医院PCCM（呼吸与危重症医学科）规范化建设项目进程，顺利通过国家评审验收。2021年又指派专家教授开展驻点式帮扶，并成立河南省骨科医学中心郸城分中心，将进一步推动该院骨科的专科建设，提升全县骨科诊疗技术水平。

仪式结束后，专家们开展了学术讲座及义诊活动。



## 县卫健委 组织《基本医疗卫生与健康促进法》培训和考试

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷）为深入学习贯彻《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》，进一步推动郸城县卫生与健康领域法治建设，强化广大干部职工的法制观念，3月12日，县卫健委组织《基本医疗卫生与健康促进法》集中培训和考试，委机关全体干部职工80余人参加培训考试。县卫健委党组书记、主任付登霄出席会议并讲话。

付登霄要求，要充分认识学习宣

传贯彻《基本医疗卫生与健康促进法》的重要意义，全面准确把握基本原则和重要内容，确保各项新制度有效落实。要强化责任意识，切实贯彻落实好《基本医疗卫生与健康促进法》。要把学习宣传贯彻当作一项重要任务，努力营造学习、贯彻、执行法律的良好氛围，突出针对性和实效性，深入开展学习贯彻工作。培训结束后，对学习内容进行现场测试，题型涵盖《基本医疗卫生与健康促进法》110条中的主要内容。

## 县人民医院 全科医生培训基地 39 名学员结业

本报讯（记者 徐松 通讯员 崔宏博）3月18日，县人民医院全科医生培训基地2018届助理全科医生规范化培训班39名学员，经过为期两年的培训顺利完成全部课程，并通过结业考试。该院领导向学员们颁发了《助理全科医生培训合格证书》，向优秀带教老师、优秀助理全科医生颁发了奖品。

据悉，2017年8月，县人民医院

被省卫计委指定为全省30家助理全科医生培训基地之一。目前基地师资队伍总人数78人，其中副高以上职称63人，设置有OSCE考站、临床技能模拟训练室、模拟训练设备等。自2017年以来，共培养了50余名助理全科医生，结业合格率为80%，为全县基层医疗机构输送了一批合格的专业技术人员。

## 第三医健集团 开展学习“红船精神”党课活动

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹏）3月16日下午，县第三医健集团党委在集团总医院县中心医院（原二院）开展学习“红船精神”党课活动。集团党委书记梁丽主讲，总医院各党支部、辖区各卫生单位党支部全体党员、干部、入党积极分子参加。

梁丽结合习近平总书记“弘扬红船精神走在时代前列”文章精神内涵，以《弘扬“红船精神”学党史、忆初心、勇担当、开新局》为题，为与会人员讲了一

堂生动而富有内涵的党课。梁丽要求，新时代党员要自觉把“红船精神”融入血液、化为基因，深深扎根于人民之中，从小事做起，从身边做起，把精神追求转化成工作要求，恪尽职守、脚踏实地，把工作干在实处，走在前列，在新的一年里开好局、带好头，从而推动医共体建设深入开展，提升技术水平和服务质量，为人民健康事业作出新贡献。

讲课结束后，与会人员观看了党史教育宣传片。

## 县妇幼保健院 掀起学法用法热潮

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）连日来，郸城县妇幼保健院开展《基本医疗卫生与健康促进法》学习宣传活动，要求全院人员深刻学习领会立法背景、主要内容和重要意义等。

《基本医疗卫生与健康促进法》是推进卫生与健康领域治理体系和治理能力现代化的重要举措。为更好地组织大家学法考法，该院领导组织全体行政人员集中进行学习、考试。临

床医务人员以科室为单位对全体人员进行培训，科室负责人对培训学习内容现场测试，考试题型范围涵盖《基本医疗卫生与健康促进法》中的主要内容。

该院将以此活动为契机，充分发挥《基本医疗卫生与健康促进法》在医院各项工作中的引领、规范、保障作用，推进学法、用法、普法工作，切实保障全县人民群众健康权益。